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Câmara Municipal de Petrolina 

Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
d do ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos nove (09) dias do mês 

“afevereiro do ano de em curso, às 09hrs00 (nove horas), na Sede d 

Câmara Municipal de Petrolina, Pernambuco, situada na Praça 
Santos Dumont, s/nº, Centro, Presente os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio M 

Conceição Costa (Marquinhos do N-4), Augusto César Rodti 
Durando (César Durando), Carlos Alberto dos Santos (Junior Gás); 

u Diogo Silva Hoffmann, Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da 
É — Silva, Gilmar dos Santos Pereira (professor Gilmar), José Josinaldo 

de Alencar Lima (Capitão Alencar), Josivaldo Albino de Barros (/ 
(Josivaldo Barros), Manoel Antonio Coelho Neto (Manoel da 

Acosap), Maria Elena de Alencar, Marcos Maciel de 

4 Amorim(Marquinho Amorim), Osinaldo Valdemar de Souza, Osório 

Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa Lopes (Major 

Enfermeiro), Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo 
José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de 

Moura Lima (Samara da Visão), Wenderson de Menezes Batista 
(Wenderson Batista) e Zenildo Nunes da Silva (Zenildo Nunes). O 

vereador Ronaldo José da Silva justificou sua ausência. O presidente 
Aerolande Amós da Cruz iniciou a reunião ordinária e o edil 

Josivaldo Barros a convite do Presidente fez a leitura bíblica, no livro 
de Salmos, capitulo 23, versículos 04 e 05. Em seguida, o segundo 
secretário, vereador Capitão Alencar procedeu com a leitura da ata 

da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, 
o primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do 
Expediente externo e interno, destacando requerimento de: “MOÇÃO > 

     

  

   

    

  

     

  

    
DE APLAUSOS” a Nova Diretoria da AFAB — Associação de 
Feirantes da Areia Branca, eleita por aclamação no dia 03/02 para o 
período de 02 anos, de autoria da vereadora Maria Elena, Constaram 
no Expediente Interno os seguintes documentos: Portaria Gabinete 

Presidência número 006/2021 —- Nomear, por indicação dos lideres e 
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blocos partidários com assento no Poder Legislativo, os me 

efetivos e suplentes das Comissões Permanentes para o Biênio 
2021/2022 e dá outras Providências; Art.1º Nomear, por indicação 

dos líderes e blocos partidários os membros das Comissões 
Permanentes para o Biênio 2021/2022, a seguir: Wenderson de 

Menezes Batista —- DEM; Ruy Wanderley Gonçalves de Sá — PSC; 
Zenildo Nunes da Silva - MDB, Raimundo Nonato de Souza Lopes — 

MDB; Osório Ferreira Siqueira - MDB; Josivaldo Albino de Barros — 
PSC; Osinaldo Valdemar de Souza -MDB; Augusto César Rodrigues 

Durando —- DEM; Gaturiano Pires da Silva - DEM; Alex Sandro 

“Jesus Gomes — REPUBLICANOS — Marcos Maciel de Amorim > 
REPUBLICANOS; Maria Elena de Alencar - MDB; Diogo Silv 

Hoffmann — PSC; Elismar Gonçalves Alves - PODEMOS; Antoni 
Marcos Conceição Costa —- PODEMOS; Osinaldo Valdemar de Sôuza 
— MDB; Carlos Alberto dos Santos —- AVANTE; Samara Mirely de 

Be Moura Lima — PSD; ANEXO ÚNICO DA PORTARIA N'º006/2021 — 

       

     

  

     

   

COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES. -— 

COMISSÕES PERMANENTES -2021/2022: JUSTIÇA, REDAG io 
E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA: Presidente — Wenderson de 

Menezes Batista (DEM), Relator - Ruy Wanderley Gonçalves de 

Sá(PSC), Secretário - Zenildo Nunes da Silva(MDB), Suplente — 
Raimundo Nonato de Sousa Lopes(MDB); FINANÇAS E 

ORÇAMENTO: Presidente — Osório Ferreira Siqueira (MDB), 

Relator — Josivaldo Albino de Barros (PSC), Secretário — Osinaldo / 
Valdemar de Souza (MDB) e Suplente — Augusto César Rodrigues 

-Durando(DEM); OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS E NEGÓCIOS 
MUNICIPAIS: Presidente — Gaturiano Pires da Silva (DEM), 

Relator - Alex Sandro de Jesus Gomes (REPUBLICANOS), Secretário 

— Ruy Wanderley Gonçalves de Sá (PSC) e Suplente Marcos Maciel 

de Amorim (REPUBLICANOS); EDUCAÇÃO, CULTURA, 
ESPORTE E JUVENTUDE: Presidente - Maria Elena de Alencar 

(MDB), Relator — Diogo Silva Rofjmann (PSC), Secretário — José / 
Josinaldo de Alencar Lima (PATRIOTA), Suplente Antonio Marcos 

Conceição Costa (PODEMOS); SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL: 
Presidente — Augusto César Rodrigues Durando (DEM), Relator — 

Zenildo Nunes da Silva (MDB), Secretário - Marcos Maciel de 

morim (REPUBLICANOS), Suplente - Raimundo Nonato de Sousa 

Lopes (MDB); AGRICULTURA, INTERIOR E MEIO AMBIENTE: 4 

Presidente -— Alex Sandro de Jesus Gomes (REPUBLICANOS), 

Relator — Elismar Gonçalves Alves, Secretário - Wenderson de 

Menezes Batista (DEM), Suplente — Antonio Marcos Conceição Costa 
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ALA (PODEMOS); DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA: Presidente 

— Osinaldo Valdemar de Souza (MDB), Relatora — Maria Elena de 

Alencar (MDB), Secretário — Carlos Alberto dos Santos (AVANTE), 

Suplente -— Alex Sandro de Jesus Gomes (REPUBLICANOS); 

DEFESA E PROTEÇÃO AO DIREITO DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE: Presidente - Maria Elena de Alencar (MDB), 

Relator — Gaturiano Pires da Silva (DEM), Secretário — Josivaldo 

Albino de Barros (PSC), suplente - Augusto César Rodrigues 
Durando (DEM); COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS 4 

MULHER: Presidente — Maria Elena de Alencar (MDB), relatora > 

Samara Mirely de Moura Lima (PSD), secretário - Wenderson de,» 
Menezes Batista (DEM) e suplente — Zenildo Nunes da Silva (MDB; 

Oficio n014/2021 — Gabinete do Prefeito — indicando o vereador 

Ronaldo José da Silva, como líder do Governo, na Câmara Municipal 

de Petrolina para o biênio 2021/2022, conforme preceitua o Artigo 
28, $7º do Regimento Interno dessa preceituada Casa Legislativa; 

Oficio número 01/2021 — De autoria dos vereadores Antonio Marcos*. 
Conceição Costa, Samara Mirely de Moura Lima e Elismar 
Gonçalves Alves indicando o vereador Antonio Marcos Conceição 

Costa — como Líder da oposição, na Câmara Municipal de Petrolina 
para o biênio 2021/2022; Declaração do Partido do MDB — 

nomeando a vereadora Maria Elena de Alencar como Líder do MDB 

na Cámara Municipal de Petrolina, para o biênio 2021/2022; 
Declaração do Partido DEMOCRATAS — nomeando o vereador 
Wenderson de Menezes Batista como líder do Partido DEM na 
Câmara Municipal de Petrolina; Oficio número 02/2021 — do bloco Ê 
dos Partidos PT e PSD — indicando o vereador Gilmar dos Santos 

Pereira como líder desse bloco partidário para atuar no processo 
eleitoral para a formação das comissões permanentes do biênio 2021- 

2022; Ofício número 01/2021 — do Partido Social Cristão — indicando 
o vereador Ruy Wanderley Gonçalves de Sá como o líder do partido 

PSC na Câmara Municipal de Petrolina e vice-líder Josivaldo Albino * 
de Barros para o biênio 2021/2022; Oficio nº002/2021 — do Partido PA | 

  
    

    

    

   

   

  

  

REPUBLICANOS indicando o vereador Alex Sandro de Jesus Gomes 
como líder do Partido Republicanos na Cámara Municipal de | 
Petrolina para o biênio 2021-2022; Oficio nº001/2021 — Do bloco do | 
partidos AVANTE E PATRIOTA indicando o vereador Carlos Alberto | 
dos Santos como líder do Bloco e o vereador José Josinaldo de 
Alencar Lima, como vice-lider desse bloco na Câmara Municipal de 
Petrolina no biênio 2021/2022; Oficio nº001/2021 — do Partido 

PODEMOS indicando o vereador Elismar Gpnçalves Alves como -——, 
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líder do Partido PODEMOS na Câmara Municipal de Petrolina para 
o biênio 2021/2022. Constou no Expediente Externo Oficio N 
001/2021 — De autoria do Poder Executivo enviando ao Poder 

Legislativo VETOS DOS PROJETOS DE LEI DO LEGISLATIVO 

números 074/2020 - que Institui no Calendário Oficial de Festas e 
Eventos do Município, o Projeto Cultural “Júri Épico”; Nº 076/2020 

— que estabelece normas para as empresas e as concessionárias que 
fornecem energia elétrica, telefonia fixa, banda larga, televisão «a 

cabo ou outro serviço, por meio de rede aérea, a retirar de postes 

fiação excedente e sem uso que tenham instalado; Nº 078/2020 — que 
nstitui a Política Municipal para a população em situação de Rua e 
Cria o Comitê Intersetorial para a população em situação de rua; 
57/2020 - que Institui o Programa Tempo de Conscientizar, 

dispõe sobre a reflexão, conscientização e responsabilização 
autores de violência doméstica e grupos reflexivos de homens; 

Nº062/2020 — que dispõe sobre a possibilidade dos laboratórios» 
conveniados à rede pública do Município realizarem a coleta de « 
materiais para exames laboratoriais de idosos, acamados ou 

portadores de deficiência em suas residências; Nº063/2020 — que 
nhece os condutores de ambulância e veículos de transporte de 

pacientes como profissionais de saúde no âmbito do Município de 
Petrolina, e dá outras providências. Deram entrada para tramitação 

nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo 
número 001/2021 - Dispõe sobre a Instituição do Piso Salarial 

Profissional da Carreira dos Agentes Comunitários de Sáude (ACS) e 

dos Agentes de Combate às Endemias (ACE) e sobre a base de N 
cálculo do adicional de insalubridade devido aos ACS do Município 
de Petrolina —- PE, e dá outras providências; Projeto de Decreto 

      

  

    
   

“Legislativo número 001/2021 -— Concede Título de Cidadão 
Petrolinense ao Subtenente PM José Carlos Marques de Araújo, de 
autoria do vereador Júnior Gás; Projeto de Decreto Legislativo 

número 002/2021 -— Concede Medalha de Honra ao Mérito 
Legislativo Dom Malan ao Colégio Diocesano Dom Bosco, de autoria 

do vereador Rodrigo Araújo; Projeto de Decreto Legislativo número 
003/2021 —- Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor José 
Mendonça Filho, de autoria do vereador Manoel da Acosap; Projeto 

de Resolução número 001/2021 — Altera Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Petrolina e Cria a Comissão Permanente de 

Defesa e Proteção da Causa Animal e dá outras providências, de 

autoria dos vereadores: Wenderson Batista, Ruy Wanderley, Rodrigo 
Araújo, Alex de Jesus, Maria Elena e César Durando; Projeto de Lei 
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do Legislativo número 001/2021 Insere / alendário oficial do 

Município de Petrolina o Dia de Nossa Senhora de Fátima Padroeira 

do Distrito de Nova Descoberta; Projeto de Lei do Legislativo 
número 002/2021 — dispõe sobre as visitas virtuais, por meio de vídeo 

chamadas, de familiares e pacientes infectados pelo Novo 

Coronavirus (Covid-19), internados em enfermarias e Unidades de 
Terapia Intensiva (UTIs), no Município de Petrolina, de autoria do 

vereador Gaturiano Cigano;Projeto de Lei do Legislativo nú 
003/2021 — Institui diretrizes para a inclusão da capacitação 

Noções de Primeiros socorros para os funcionários das academias de 

ginástica e similares localizados no âmbito municipal, e dá outra 
providências, de autoria do vereador Rodrigo Araújo; Projeto dé Lei 

do Legislativo número 004/2021 — Determina que as Academias de 

| musculação, CrossFit, Treinamento Funcional e outros tipos de 

DAS . treinamentos físicos análogos, com sede no Município de Petrolina, 
AS tea exibam placas, cartazes ou banners sobre os maléficos de 

anabolizantes e outros esteróides, de autoria do vereador Rodrigo 

yo; Projeto de Lei do Legislativo número 005/2021 — Institui a 
Carteira Municipal de artesão e dá outras providências, de autoria do 
vereador Rodrigo Araújo; Projeto de Lei do Legislativo número 

006/2021 — Amplia os dias de abono aos funcionários do serviço 
público municipal em casos de doação de sangue devidamente 
comprovados e dá outras providências, de autoria do vereador 

Rodrigo Araújo; Projeto de Lei do Legislativo número 007/2021 — 
Dispõe sobre os estabelecimentos que especifica deverão acomodar 

para exibição em espaço único, específico e de destaque, produtos 

alimentícios recomendados para pessoas com diabetes, intolerantes à 
lactose e com doença celíaca, de autoria do vereador Rodrigo 

Araújo; Projeto de Lei do Legislativo número 008/2021 — Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de colocação de caixas receptoras para 
coleta de medicamentos vencidos ou não utilizados nas farmácias, 
drogarias e estabelecimentos congêneres do Município e dá outras 
providências, de autoria do vereador Rodrigo Araújo; Projeto de Lei 

do Legislativo número 010/2021 —- Denomina Unidade Básica de 
Saúde UBS no Nova Petrolina — UBS — Otília Nunes Barros, de 

autoria do vereador Zenildo Nunes; Projeto de Lei do Legislativo 

número 011/2021 — Denomina Prédio Público no bairro Cohab V — 
Escola Municipal Bárbara Maria Ribeiro Neta Santana, de autoria do 

vereador Aerolande Cruz; Projeto de Lei do Legislativo número 
012/2021 —- Denomina Prédio Público no bairro Rio Corrente — 

Escola Municipal Sirlânea ias Eine de dd do 4 

  

   

  

 



  

AÁerolande Cruz. Após as discussões, as matérias do expediente 
interno foram aprovadas por unanimidade. O presidente Aerolande 
Cruz informou que a Comissão de Saúde da Casa se retirou da sessão 

por alguns minutos para se reunir na sala das comissões com um 
grupo de mães que se manifestam contra o descaso do IMIP/Dom 
Malan. Durante as discussões do Pequeno Expediente, o presidente 

da Comissão de Saúde, vereador César Durando convocou os 

membros da referida comissão para fazerem uma visita ao IMIP/Dom 
Malan, no intuito de averiguar as denúncias e fatos ocorridos nos 

iltimos meses. Pela Ordem usaram da palavra os edis: Manoel da 
Acosap, Gilmar Santos, Ruy Wanderley, Wenderson Batista, Diogo 

Hoffmann, Rodrigo Araújo, Alex de Jesus, Samara da Visão, Capitão 
Alencar, Marquinhos Amorim, César Durando, Zenildo Nunes, Maria 

Elena, Osinaldo Souza, Marquinhos do N-4, que abordaram assuntos 
de interesse de nossa população, apresentando as demandas e 

fazendo as reivindicações necessárias aos órgãos competentes; um 
dos assuntos mais debatidos foi a questão do descaso do IMIP/Dom 

Malan, em virtude das reclamações pela sociedade, conforme fatos e 

reais relatos de casos de óbitos, de mães e bebês, que cresce a cada 
dia, como também erros administrativos em prontuários (provocando 

| troca de bebês; e um ambiente desfavorável ao acolhimento de mães 
em trabalho de parto. Nada mais a tratar, o Presidente Aerolande 
Amós da Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os 

    

  

parlamentares para a próxima reunião ordinária presencial dia 16 de 
fevereitóde 2021, as O9hrsmin(nove horas). E para os efeitos legais, 

foi lavrada a/bresente ata que após lida e aprovada vai assinada      
uz Manoel io Coelho Neto 
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